



март 2014

<http://DCsignal.Sumy.UA/>

“Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,
СумГПУ им. А.С. Макаренко



86

День рождения А.С.Макаренко

Исполнилось 126 лет со Дня рождения А. С. Макаренко. Родился будущий великий педагог и учёный в Белополье в семье железнодорожника. Городок хранит уникальную церковную книгу, в которой записан акт рождения Антона. По существующим легендам, приезжие почитатели творчества А.С. Макаренко из Германии предлагали астрономическую сумму долларов за оригинал книги, чтобы забрать в свой германский музей. Земляки великого педагога и учёного, естественно отказались. Более чем в 80 странах мира знакомы с идеями А. С. Макаренко. Современная педагогика, к сожалению, не может похвастаться, что



кому бы то ни было удалось повторить подвиг удивительного Человека - воспитателя, труженика, повернувшего к свету судьбы тысяч обездоленных судьбой детей и подростков. Многие сетуют на изменившиеся условия, одновременно справедливо не желая их возвращения в общество в любом виде – разруха, голод, беспризорность и бандитизм. Наш университет, Лебединское педучилище носят имя А. С. Макаренко. Его музеи, общества единомышленников активно работают в десятках стран. В прошлом году «сигнальщики» побывали в музее А. С. Макаренко в г. Белополье. Мы ещё раз убедились, что воспитанники великого педагога и учёного оставили добрый светлый след на Земле.



Анохин Е.В. - директор ДСПЦ «Сигнал»

День рождения Ю.А.Гагарина

9 марта 1934 года родился Юрий Гагарин. Маленькое село Клушино под небольшим городком Жгатовском жило своей жизнью и радостями, не подозревая, что самая настоящая космическая радость уже смотрит на мир широко открытыми глазами. В школу Юра пошёл на оккупированной немцами территории. Учительница старалась проводить уроки, хотя и всё время в разных помещениях, потому, что школа была занята немцами. После освобождения Красной армией, Юра поступил в ПТУ и увлёкся планеризмом. Вскоре он совершил свой первый любительский полёт за штурвалом самолёта и «увлёкся небом».

12 апреля 1961 года Юрий Гагарин поднялся над Землёй на корабле «Восток» и за 106 минут совершил один оборот, приземлившись на парашюте. Мировая слава и гордость страны – Юрий Гагарин продолжал летать, как военный лётчик - испытатель. В апреле 1968 года катастрофа прервала жизнь первого космонавта планеты и полковника Сергеева. В возрасте 34 лет, Юрий Гагарин ушёл в бессмертие. На сегодня в мире более 400 космонавтов. Но Юрий Гагарин был первым и это первенство навсегда!

Вивдич Игорь, волонтер ДСПЦ «Сигнал».





Поход 8 марта!

В этот день погода была прекрасной и три скаутских патруля отправились в поход. Вместе с нами в поход отправились родители, волонтеры, младшие братики и сестрички. Дружной компанией мы вышли к реке, которая избавилась от ледового покрова. На привале мы смастерили кораблики, и запустили целую флотилию в лето! Они уплыли по течению в сторону Кургана. Мы прошли вдоль берега и нашли место для привала. Здесь были столики и костровое место. Вскоре запылал костёр, закипела вода. А мы устроили настоящие соревнования по футболу и «Снайперу». Команды, которые соревновались, сражались по – настоящему и, поэтому, было интересно до самого



конца игр. Потом мы пообедали и нарезали вербы, чтобы вручить мамам, как лесной весенний подарок. Ребята стреляли из пистолета, вспоминали истории из зимних походов. Время пролетело незаметно.



Солнце стало склоняться к лесу и мы собрались домой. Маршрут проходил по мотодрому, где обычно проходят мотогонки. Потом мы вышли к Чистым Прудам и оттуда на конечную остановку Барановки. В походе мне больше всего запомнилось тепло и радость. Впервые мы наигрались в игры, в которые обычно играем летом. Малыши, конечно устали, но они были довольны и просились с нами в поход ещё раз. А я очень обрадовалась, что в походе были родители. Моя мама сказала, что это настоящий отдых!

Душка Кристина, 4 класс.



Проекты - готовность №1!

Всё ближе конкурс фантастических проектов и я вместе с другими ребятами готовлю свой проект поезда, который будет заниматься спасательными работами в зоне катастрофы. Мои друзья выбрали интересные темы проектов: третьеклассник Видюков Вадик разрабатывает проект морского лайнера для путешествий, Ситало Дима – специальный автомобиль для экскурсий. Интересный проект у Литовченко Вадима – космическая станция для обслуживания межпланетных полётов. Для подготовки проекта мы все проходим



консультации. Всем кажется, что проект уже готов, а после консультации становится понятно, что ещё многое нужно доделать, додумать! В защите проектов будут принимать участие и студенты физико – математического факультета. Они будут коллективным жюри. Волонтёры помогают нам сделать проекты красочными и понятными. Когда я смотрел прошлогодние проекты, они мне очень понравились своим оформлением. Время у нас ещё есть и я думаю конкурс будет очень интересным.

Маркович Фёдор, 7 класс.

Астрономическое лето!

День весеннего равноденствия мы встречали в походе. В прошлом году снега было много, в этот раз он оставался только в глубоких ложбинах. Мы прошли по берегу озера и перешли плотину. Потом добрались до леса в с. Любачёво. На вершине нашей любимой горы, мы разложили костёр и ... стали загорать – таким летним и жарким было солнце! Ближе к 14.00 оно пересекло небесный экватор, и день стал равен ночи. Теперь дни будут расти до 22 июня. К этому времени мы будем в летнем лагере в Кургане. Когда мы возвращались домой, то на стелле с надписью «Сумы» увидели развевающийся флаг Украины. Мы все сфотографировались с ним, а проезжающие мимо машины сигналами приветствовали нашу группу. Да, мы все очень любим нашу Украину и желаем ей мира и благополучия!

Бесараб Ваня, 5 класс.



Звездные координаты апрель



Ночи всё короче и увидеть планеты нужно стремиться успеть. Для всех романтиков звёздного неба даются координаты четырёх ещё видимых планет и Луны. Сатурн будет виден весь апрель с 22.00 с азимутом 126 и высотой над горизонтом 7. Марс можно наблюдать весь апрель с 22.00 по азимуту 156 и высотой над горизонтом 33. Юпитер в 22.00 - 265 и 34. Венера видна в 5.00 утра на азимуте 104 и высотой над горизонтом 5 градусов. Луну можно увидеть только утром в 4.00, азимут 106, высота над горизонтом 7 градусов.

Наблюдать планеты очень интересно, особенно сейчас, когда ночи становятся теплее и комфортнее.



Скауты в весеннем Кургане

Мечта сбылась! Мы едем в маршрутке на Курган! Мы – это патруль 7 человек и наш руководитель Евгений Васильевич. Весенние каникулы продолжаются! Мы едем испытывать новые спальники и палатки. Это значит мы будем ночевать в лесу на поляне. Мы вышли на трассе у остановки Червленое. Дальше знакомый маршрут: бывший лагерь «Созвездие» - здесь чистота и порядок. Потом знакомым лугом, где у нас был ночной переход. Сворачиваем в лес и встречаем целые «цистерны» берёзового сока. Аккуратно,



кружкой набираем и пьём этот весенний напиток. А дальше – неожиданность! Всё перепахано длинными валками и на обнажённом песке высажены маленькие сосны! Пахота тянется до самого нашего лагеря и там (облегчение) всё как прежде. Мы целый час бродим по окрестностям – проверяем бывшие шалаши, кухню, пляж. Вышка на месте. Далее мы устанавливаем лагерь. Выясняется, что Андрей «забыл» в Центре третью палатку. А всю дорогу хвастался, что у него всё в один рюкзак поместилось!? Эх, Андрюша! Будем помещаться в две палатки. Потом мы собирали дрова на

кухню и на ночное дежурство. Обедали, играли в «Снайпер» на поле с прошлогодней разметкой. Было тепло и уютно. Вечером высыпали звёзд. Впервые на курганском небе мы видели зимние созвездия! Фантастические истории у костра, долгая возня в палатках и наступила ночь. Мы переночевали успешно. К утру на палатках был слабый искристый иней, но нам было очень тепло.



Утром мы завтракали, проводили уборку территории. Собрали много мусора, который летом не виден, вычистили окрестности. Время в Кургане пролетело очень быстро. Возвращались домой радостные и довольные, что скоро мы приедем сюда и надолго.

*Душка Вадим,
7 класс.*



Ітоги скаутського марта 2014

В теченні марта в ДСПЦ «Сигнал» - 334 посещения занятій. На першому місці по участю в делах і заняттях Волков Ігорь (27), Видюков Владик (27), Велитченко Андрей (24), Душка Вадим (24). На другому місці Бесараб Іван (19), Ситало Дима (14), Скорик Максим (15). На третьому місці Маркович Фёдор (13) і Лютий Антон (13). Больше всіх походів пройшли Велитченко Андрей, Душка Вадим. Лучше всіх за н и м а л и с ь с к а у т с к и м и спеціалізаціями Бесараб Іван, Видюков Владик і Волков Ігорь.

За март місяць проведено чотири походи, три вікторини і 8 треніровок по футболу. Занятій проведено – 24. В марте ми побували в Кургані і провели першу в цьому році ночівку в палатках.

Тартагашев Марк, волонтер ДСПЦ «Сигнал».



Новички готуються к вступленню в скаути

Видюков Владик (3 клас): Я займаюся вместе со скаути почти год. За это время я научился играть в футбол, побывал две смены в палаточном лагере в с. Курган, участвовал в Крымской экспедиции и ходил в 6 походів, среди которых были и многодневные, по Сумскому району. У меня 4 нашивки. В мае я буду вступать в скаутскую организацию. Мне нравится заниматься у скаутов. Мои родители рады, что я нашёл интересное занятие. Они поддерживают моё желание вступить в скаутскую организацию.

Ситало Дима (5 клас): Мои занятия у скаутов начались в сентябре прошлого года. У меня 50 км. походів и три нашивки по спеціалізаціям. Мне нравится то, что у скаутов всё делается добровольно. Если приходишь на занятия, то можно выбирать - чем заниматься. Я могу поиграть в компьютерные игры, посмотреть фильм, а потом пойти на тренировку по футболу и после этого заниматься азбукой Морзе. Среди скаутов много ребят, которые умеют давать себе самим задание и работать самостоятельно. Это самое главное в скаутской организации.

Скаутские новости Украины

З метою творчого, інтелектуального, духовного та фізичного розвитку дітей та молоді, а також з нагоди відзначення 200-річчя з дня народження Тараса Шевченка Київський міський осередок всеукраїнської молодіжної громадської організації «Національна Організація Скаутив України» проводить традиційний збір-похід дитячих та молодіжних громадських організацій «Козацькими шляхами» під гаслом «Я - Ми – Україна!», який відбудеться з 30 квітня по 4 травня 2014 року біля с. Виграїв, Корсунь-Шевченківського району Черкаської області.

Під час збору – походу на 500 учасників з 12 областей України чекають патріотичні випробування, різноманітні майстерні, активності, ігри, тренінгові заняття, конкурси, фестивалі та концерти.

Запрошуємо всіх відвідати гостинну героїчну черкаську землю та привітати учасників 24 традиційного збору-походу «Козацькими шляхами»
<http://ukrscout.org/>





Тренировка вместе со старшими футболистами

Тренировки у старших ребят проходят после наших игр и потом снова на тренировку приходят младшие. Однажды двое старших ребят Ханин Виталий и Вивдич Игорь остались тренироваться вместе с нами. Они стали на воротах, а мы играли в зале. Старшие ребята подсказывали нам комбинации и манёвры, поддерживали в обороне и атаке. Я обнаружил, что у нас стало намного лучше получаться играть единой командой. Старших слушались беспрекословно, а они не рвались в игру, оставаясь вратарями. Игра получилась увлекательная и интересная. Особенно, когда нам удавалось забить гол! Старшие от



этого не расстраивались, а только удивлялись и поддерживали: «Молодцы! Так держать!». Нам такая тренировка очень понравилась. Если бы старшие ребята занимались с нами почаще, то у нас уже были бы нормальные футбольные команды. А так у нас каждый играет сам за себя, а такого в футболе не бывает. Мы предложили Игорю и Виталику стать нашими тренерами, и они сказали, что подумают. А что тут думать! Помогайте нам, старшие скауты! А мы тоже будем стараться!

Капран Дима, 6 класс.

Весенние каникулы, ура!

Весенние каникулы мы проводили в походах, тренировках и занятиях в Центре. Мне больше всего запомнился поход на Барановку, когда мы играли в игру «Разведчик». В чистом сосновом лесу мы выбрали поляну и обозначили её кругом из опавшей хвои. Потом все убежали в лес и прятались на определённом расстоянии. Ведущий становился к нам спиной в центре круга и подавал один свисток. Это была команда, разрешающая бежать в круг. Но потом ведущий подавал два свистка и резко поворачивался к нам лицом. Мы все должны были успеть спрятаться. Кто прыгал за дерево, кто в кусты, а кто в ложбину. Иногда за деревом оказывалось по три скаута сразу. Ведущий объявлял имена тех, кого успел заметить они выбывали из игры. Те, кто успевал забежать в круг за пять поворотов ведущего, становились победителями. Нам так понравилась эта игра, что мы сыграли в неё пять раз. Победителями стали Душка Вадим, Денисенко Женя - ребята, которым удалось проникнуть в круг ни разу не замеченными. Потом мы прошли к берегу реки Псёл. Особенно нас удивил луг перед детским лагерем «Чайка». Раньше здесь было футбольное поле и много места для игр и отдыха. Теперь здесь домики и большая стройка!?! Вот и закончилась территория детства! Мы сыграли в футбол на лесном стадионе и прошли до моста через Псёл. Вернулись мы довольные и счастливые. Мне весенний поход понравился.



Литовченко Вадим, 5 класс.

Игра «Снайпер» вернулась!



Моя любимая игра – «Снайпер». Я всегда говорил, что мы незаслуженно забываем эту игру до самого лета. И вот в весенних походах эта игра к нам вернулась! Размечаем поле, делимся на команды и выбираем капитанов. Потом начинаются первые передачи и броски в противника. А он их ловит и бросает в тебя, а ты пропускаешь и мяч снова у противника. А потом тебя выбивают, и ты бежишь на другую сторону поля к капитану. Оттуда пытаешься выбить противника, чтобы получить право снова войти в игру. Таким образом, победа в игре

может перетекать из одной команды в другую долго и весело. Особенно интересно, когда один мяч выбивает сразу троих! На поле сенсация, игроки гоняются за победителем, чтобы его «качать» (подбрасывать вверх). А он убегает, потому, что знает - добром это не закончится. Интересная игра. Она появилась в Артеке. Но после того, как туда приезжали дети из Беслана, где террористы держали их в заложниках, название «снайпер» решили поменять на «артбол».

Лютый Антон, артековец, 8 класс



Лучшие футболисты марта

По итогам тренировок и игр за март месяц у нас определились лучшие футболисты. Среди младших игроков (до 5 класса включительно) лучшими бесспорно были Велитченко Андрей и Видюков Владик. Если учесть, что третьеклассник Видюков Владик только недавно играет в нашей команде, а Велитченко Андрей её основа, то здесь собирается хороший тандем в младшей команде. У игроков средней группы (6-7 классы) лучшими игроками марта стали Волков Игорь, Душка Вадим и Маркович Фёдор. Им осталось подобрать ещё три игрока, чтобы создать отличную команду. Кандидатами в неё могут быть Носов Владик, Самилик Антон. У ребят старшей возрастной группы целый букет прекрасных игроков, которые могли бы успешно играть на выездах с серьёзными противниками.



Удивительную гибкую и стремительную команду могли бы создать Кононенко Данил, Рева Богдан, Гребенюк Артём, Паныч Владик. Жаль, что они никогда не собирались в таком составе. Но за то к ним удачно добавляется Кончаков Антон. Как только эти ребята наберут массу тела, то равных им не будет среди сегодняшних «звёзд» футбола у старших игроков: Будник Саша, Сахно Максим, Борковский Сергей, Трофименко Владик. Так что самым слабым звеном у нас пока остаются «малыши». Старшим ребятам нужно помочь воспитать хорошую команду своей будущей смены!

Павленко Константин, президент ЮФАС.

Книги читаем с удовольствием



Душка Вадим (7 класс): Библиотека в нашем Центре ещё только готовится к открытию, но книги уже пошли по рукам. Нет, это не значит, что любой берёт что хочет. Просто разрешается смотреть всё а, если выбрал, то запишись. Я обнаружил книгу, в которой собраны все рисунки Леонардо да Винчи по каким Игорь Сикорский конструировал вертолёт. Эта книга мне очень понравилась тем, что я увидел много известных изобретений, которые предсказал великий средневековый учёный.

Самилик Антон (7 класс): Я выбрал книгу «Простые опыты». Здесь собраны опыты по физике, которые можно провести дома. Некоторые я попробовал. Это очень интересно. Оказывается атмосферное давление, которое мы не замечаем, творит чудеса. А поверхностная плёнка натяжения проявляется в быту постоянно. С этой книжкой можно увидеть природу совсем иначе.

Литовченко Владик (5 класс): Я читаю книгу «Спартак» Рафаэлло Джованьоли. Исторические события восстания Спартака там описаны очень интересно. Мои родители тоже читают эту книгу. Мне нравятся исторические книги. Их в библиотеке много.

Спасибо спонсорам!



В ДСПЦ «Сигнал» студенты соцгума проходят практику. Одни только знакомятся с нашим Центром, другие долго изучают документы и пишут свои методические работы. Третьи проводят мероприятия и разные анкеты. Четвёртые просто наблюдают за тем, как занимаются скауты, лицеисты. На субботу и воскресенье студенты разъезжаются по домам. Поэтому мы их в походах, на общих сборах не видим, а они, соответственно, нас. Ещё у студентов практикантов есть важная особенность – они работают всегда группой от трёх человек. Как всегда парней на практике нет, а девушки от спорта и походов далеки. Мне нравится, когда студенты расспрашивают о работе в Центре. Тогда я сам начинаю понимать как много интересного у нас делается! За это тоже спасибо нашим студентам – практикантам!

Самилик Антон, 7 класс.

Студенты пришли на практику

Как всегда «вдруг» и появились спонсоры. Они приехали на белой машине и вытащили из багажника «материальную помощь» - консервы, сгущёнку, олию, макароны, гречку и т.д. Всё это туристическое богатство мы затащили в Центр. Нам пожелали удачи, представились каким-то родительским комитетом и, не очень ожидая вопросов, – уехали. На прощанье пообещали к лету «подбросить ещё». Все спонсоры, которые когда – либо помогали нам, не очень охотно рассказывают о себе. Настаивать не вежливо. Но делают они доброе дело совершенно искренне. Спонсоры желают нам удачи, радуются за нас. Мы их видим не часто, а рассказать о них можем только то, что они были. Может быть наступят времена, когда спонсорством будут гордиться, а пока мы просто говорим им спасибо. Их помощь нам очень нужна.



Носаченко Людмила - волонтер ДСПЦ «Сигнал»

<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: DCsignal@gmail.com

Основатели: НГО ДСПЦ «Сигнал» СумГПУ им. А.С. Макаренко
Редактор: Анохин Е.В.
Верстка: Юрченко А.А.
Год основания: 2004.
Адрес редакции: 40002 Украина, г.Сумы ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52
Дата выпуска: март 2014 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**